

北京高考作文看上张韶涵的励志流行歌曲

“隐形的翅膀”唱进高考考题

“我有一双隐形的翅膀，带我飞给我希望；我有一双隐形的翅膀，带我飞向远方。”这几句话来自张韶涵的励志流行歌曲《隐形的翅膀》。《我有一双隐形的翅膀》成为2009年北京高考作文题。而浙江作文题也是要求根据歌曲《绿叶对根的情意》歌词自拟题目作文。

对于流行歌曲首次入选北京高考作文题目，是否会造成引导学生推崇流行文化的误导，几乎所有受访教师都持否定态度。



语文考场可闻哼歌声

“我旁边那哥们儿，看完作文题就哼上歌了，我都能听见调子！”前天，高考语文考试的作文题，让不少学生既熟悉又意外。《隐形的翅膀》这首歌几乎是人所共知，但学生对这个从流行歌曲升华出来的作文题目，反应却大相径庭。

“隐形的翅膀好写，但写自己的隐形翅膀，就不一定了。”北京东城区一七一中学一位考生面露难色。但同校另外一位同学，却持不同意见，她认为这个题目很好写，写自己的故事就可以。

前天，新浪教育频道对

“2009年高考作文北京卷难度”进行了调查，截至当天晚上10时，24353人参加了投票，投票显示，61.2%的人表示“不难”，38.8%的人表示“难”。

有效打击作文“速构”

北京八中语文特级教师刘运秀认为，这个题目最大好处之一，是给了学生个性化的写作空间，这在以议论文见长的高考作文中，可算是一次难得的好题目。

刘运秀说，中学生作文一直要求写真话、述真情，但由于这些年高考中议论文很多，教学里对于学生的议论文教学自然成为重点。这使

得一些学生喜欢作文“速构”，也就是平时背一些例子，现场根据题目，打个框架，往里“填肉”。“速构”是一种很难出彩的做法，考生真正的思想深度和写作能力往往被掩盖。

专家称没用原创歌词

至于为什么要让“流行歌曲进高考考题”，一位参与今年北京高考语文命题的专家解释说，并没用原创歌词，而是进行了拼接和再造。“我们精心选用这两句话，目的是诱发学生往‘前进的动力’方面思考。如用原歌词，考生理解不清了。”

延伸采访

张韶涵感到很荣幸

昨天，记者电话采访了《隐形的翅膀》作者、音乐人王雅君，她表示很开心、也很荣幸自己的作品能成为高考作文题。“我觉得现在的小孩还是很需要这样励志的歌。”

王雅君表示，当时写这首《隐形的翅膀》时，是根据张韶涵和她本人的经历写的。两人都是从小不被看好，没有人支持她们走音乐这条路。尤其是张韶涵在进入这行之前，什么都没有，甚至是一个人打工，很努力才走到今天。“但是不管怎样，我们都用自己的

力量，坚持梦想。这首歌其实就是我们俩的心境。”

昨天，记者还通过邮件专访了张韶涵。听到自己的歌成为高考作文题，张韶涵的第一反应几乎和王雅君一样，是“非常惊讶，非常荣幸”。她说，如果用一个词形容自己的唱歌经历，那就是“排除万难”，而也正因为有一双“隐形的翅膀”，自己才走到今天。“我第一次参加歌唱比赛是哭着下来的，到了台上，我大脑一片空白，刚上去就下来了，一句都没唱。”但挫折没有让她动摇，而是一直在坚持再坚持。

北大原校长演唱无关考题

针对今年的高考作文题，有人联想到时任北大校

长许智宏曾在新年晚会上演唱过《隐形的翅膀》歌曲，并在离任前还到学生宿舍跟同学们一起唱过这首歌。

不过，许智宏身边的一位老师认为，二者之间没有什么关系，“不要硬拉到一起来”。这位老师说，《隐形的翅膀》本身流行不是因为许校长唱过这首歌，而是许校长唱这首歌之前本来就很流行。只不过当时北大校长唱了这首歌，在网上引起较大的关注，但这确实跟北京今年的高考试题没什么关系，没必要硬拉在一起。

时任北大校长的许智宏唱这首《隐形的翅膀》确实引起极大轰动，他唱歌的视频在网上点击率超过百万人次。

新京报 法制晚报

想赢得舞台剧《小熊维尼》的门票吗？快来给维尼设计生日派对



想看迪士尼经典舞台剧《小熊维尼》的小朋友注意了！今天起，快报推出“看《小熊维尼》，猜剧情赢门票”活动，参与的小朋友有机会得到门票，到时候还可以和小熊维尼一起过生日。

迪士尼经典舞台剧《小熊维尼》将于7月2日至26日在南京、苏州、无锡、南通等城市巡演。7月2日—5日，“小熊维尼”将在南京人民大会堂演出10场。本次《小熊维尼》江苏巡演是中国移动全球通亲子俱乐部的重头戏，其表演形式集舞蹈、音乐、戏剧于一身。

这次，小熊维尼的好朋友们偷偷地帮它筹备一个特别的生日派对。到底是怎样的生日派对呢？剧情已经把小朋友们的胃口吊起来了。这几天，不少小读者还打电话来询问，也有小朋友希望为维尼的生日出出主意。

为了让更多小读者开动

脑筋，展开想象，并能欣赏到精彩的演出，今天起，快报推出“看《小熊维尼》，猜剧情赢门票”活动。小朋友们可以为维尼想象生日会的各种有趣环节，也可以为这场生日派对设定特殊的场景、特殊的来宾。小朋友们设计的派对可以是文字写出来，也可以用画笔画出来。只要大家在本月14日之前，将自己设计的内容发送到邮箱weini188@139.com（画画的小朋友可以将图画拍成照片发送邮件），就有机会得到《小熊维尼》的门票。请小朋友们注意，一定要在邮件中注明有效的联系方式，还要写清楚需要哪个巡演城市的演出门票，这样我们才能通知你们来领票哦。

快报记者 沈梅

品乐我能
乐品亲情

向阳渔港

住家菜

美食节

09/4/4~8/31
第2期 6/1~7/15

本期特饮 [免费无限量畅饮] 乌梅汁、广东凉茶、南瓜露

活动详情请见店堂公告

紫金店：南京市白下区苜蓿园大街79号
高新店：南京市高新技术开发区创业路1号

电话：025-84276666
电话：025-58747777



避风塘虾
18元/原价68

江东店：南京市鼓楼区江东北路189号
姜堰店：江苏省姜堰市金湖湾花苑A座
电话：025-86552222
电话：0523-82280999

江苏互动
Interactive TV

看电视、点电影、玩游戏、上网、K歌……

点电影

玩游戏

上网

更多个性需求
一体化解决方案！

做最优秀的家庭影音娱乐专家！

